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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ ενώνει τη φωνή του με την
Ευρωπαϊκή  και  Διεθνή  Ένωση  Δημοσιογράφων  και  εκφράζει  την
έντονη  ανησυχία  του  για  την  κλιμάκωση  της  βίας  κατά
δημοσιογράφων, με αφορμή τη νέα απόπειρα δολοφονίας, αυτή τη
φορά κατά του Ολλανδού δημοσιογράφου Peter R. de Vries.

Η  πλήρης  ανακοίνωση  της  Ευρωπαϊκής  και  της  Διεθνούς
Ομοσπονδίας  Δημοσιογράφων  έχει  ως  εξής:

 

«ΔΙΕΘΝΗΣ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ  /  ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ

 

Ολλανδός δημοσιογράφος σε κρίσιμη κατάσταση

μετά από πέντε πυροβολισμούς

 

Ο Ολλανδός δημοσιογράφος Peter R. de Vries, που δίνει μάχη για
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τη ζωή του στο νοσοκομείο, δέχθηκε πέντε πυροβολισμούς χθες το
βράδυ, στις 7:30 περίπου, στην  οδό Lange Leidsedwars στο
Άμστερνταμ.  Η αστυνομία συνέλαβε τρεις υπόπτους. Η Διεθνής
και Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων καταδικάζουν αυτή την
απόπειρα δολοφονίας, που αποτελεί πλήγμα, για την ελευθερία
του Τύπου στην Ευρώπη.

Ο Peter R. de Vries το βράδυ της Τρίτης ήταν προσκεκλημένος
στη  καθημερινή  τηλεοπτική  εκπομπή  RTL  Boulevard.  Μόλις
απομακρύνθηκε από το κτήριο και βρέθηκε σε ένα δρόμο κοντά στο
στούντιο, δέχθηκε επαναλαμβανόμενους πυροβολισμούς από κοντινή
απόσταση, με αποτέλεσμα να τραυματιστεί στο κεφάλι. Η Femke
Halsema δήμαρχος του Άμστερνταμ, δήλωσε στη συνέντευξη Τύπου
ότι ο ερευνητής δημοσιογράφος «δίνει μάχη για τη ζωή του» και
η αστυνομία συνέλαβε τρεις υπόπτους.

Ο  64χρονος  Peter  R.  de  Vries  είναι  πολύ  γνωστός  ολλανδός
ερευνητής  δημοσιογράφος  και  έχει  καλύψει  πολύκροτες
εγκληματικές  έρευνες.  Έχει  εργαστεί  στη  De  Telegraaf,  στο
περιοδικό  Panorama,  Algemeen  Dagblad   και  είχε  δική  του
τηλεοπτική εκπομπή  αστυνομικού περιεχομένου.  Το 2008 κέρδισε
το Βραβείο EMMY για την έρευνα εξαφάνισης της έφηβης Natalee
Holloway στην Αρούμπα.

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, ο de Vries στο παρελθόν έχει δεχθεί
απειλές  και  του  έχει  δοθεί  αστυνομική  προστασία.  Το  2019
ανάρτησε στο Twitter ότι είναι εγγεγραμμένος σε λίστα θανάτου.
Ο  ίδιος  έχει   συμμετάσχει  ως  σύμβουλος  και  ως  μάρτυρας
κατηγορίας στην υπόθεση του Ridouan Taghi, κατηγορούμενου για
δολοφονία και διακίνηση ναρκωτικών.

Ο Thomas Bruning, Γενικός Γραμματέας της Οργάνωσης Ολλανδών
Δημοσιογράφων NJV, δήλωσε σχετικά:  «Πρόκειται για πλήγμα στην
καρδιά  της  δημοσιογραφίας.  Φυσικά  μένει  να  δούμε  ποιες
ενέργειες του de Vries έχουν σχέση με το γεγονός, όμως η
επίθεση συνέβη έξω από το σταθμό RTL Boulevard. Ο de Vries
είναι ένας σκληρός μαχητής εναντίον του εγκλήματος,  επίμονος
και θαρραλέος. Ελπίζουμε ότι θα επιζήσει της επίθεσης».



Ο Mogens Blicher Bjerregard, Πρόεδρος της ΕΟΔ δήλωσε: «Η σκέψη
μου  είναι  στον  Peter  και  περιμένω  ότι  αμέσως  θα  γίνει  η
έρευνα,  που  θα  οδηγήσει  ενώπιον  της  δικαιοσύνης  όσους
σχεδίασαν  αυτή  την  τραγική  επίθεση.  Η  δυνατότητα  να
προστατευθεί  το  κρίσιμο  ερευνητικό  έργο  των  δημοσιογράφων
προκειμένου να αντιμετωπίσουν το έγκλημα και άλλα ουσιαστικά
ζητήματα, είναι το σημείο κλειδί, για όλες τις δημοκρατίες».

Πρόσφατα η ΕΟΔ επισήμανε την κλιμάκωση της βίας εναντίον των
επαγγελματιών   εργαζομένων  στα  ΜΜΕ,  τον  περασμένο  χρόνο
σημειώθηκε  αύξηση των επιθέσεων και επανειλημμένα κλήθηκαν οι
ολλανδικές  αρχές  να  πράξουν  ό,τι  είναι  δυνατόν  για  να
προστατεύσουν  τους  δημοσιογράφους  και  να  διερευνήσουν  τις
επιθέσεις που εκδηλώθηκαν εναντίον τους.

Ο  Υounes  Mjahed,  Πρόεδρος  της  ΔΟΔ,  δήλωσε:  «Είμαστε
συγκλονισμένοι από την επίθεση που δέχθηκε ο δημοσιογράφος, ο
οποίος  επισταμένα  καλύπτει  θέματα  τα  οποία  απασχολούν  την
κοινωνία και έχει εκτεθεί σε μεγάλους κινδύνους λέγοντας την
αλήθεια. Πρόκειται για επίθεση εναντίον της ελευθερίας του
Τύπου και καλούμε τις αρχές να διερευνήσουν άμεσα την υπόθεση.
Η σκέψη μας είναι με τον Peter, την οικογένεια και τους φίλους
του».”
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